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Vraag met voorrang met verzoek om schriftelijk antwoord P-002318/2023
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Marie Toussaint (Verts/ALE), David Cormand (Verts/ALE), Pierre Larrouturou (S&D), Mick 
Wallace (The Left), Sirpa Pietikäinen (PPE), Ville Niinistö (Verts/ALE), Jutta Paulus (Verts/ALE), 
Damien Carême (Verts/ALE), Bronis Ropė (Verts/ALE), José Gusmão (The Left), Marisa Matias 
(The Left), Anne-Sophie Pelletier (The Left), Niels Fuglsang (S&D), Margrete Auken (Verts/ALE), 
Kira Marie Peter-Hansen (Verts/ALE), Petros Kokkalis (The Left), Ignazio Corrao (Verts/ALE), 
Ciarán Cuffe (Verts/ALE), Cornelia Ernst (The Left), Bas Eickhout (Verts/ALE), Claudia Gamon 
(Renew), Matjaž Nemec (S&D), Rasmus Andresen (Verts/ALE), Ernest Urtasun (Verts/ALE), Tilly 
Metz (Verts/ALE), Michael Bloss (Verts/ALE), Niklas Nienass (Verts/ALE), Manon Aubry (The 
Left), Andreas Schieder (S&D), Malte Gallée (Verts/ALE), Caroline Roose (Verts/ALE)

Betreft: Uitfasering fossiel gas tegen 2040

De noodmaatregelen van de Raad om de vraag naar gas terug te dringen, zijn met succes 
uitgevoerd, waarbij het streefcijfer van 15 % werd overtroffen, en zijn verlengd1 tot maart 2024. Uit 
studies2 blijkt dat deze vermindering van de vraag permanent kan worden gemaakt, zodat fossiel gas 
tegen 2040 zou kunnen worden uitgefaseerd. Geen van de scenario’s die de Europese 
wetenschappelijke adviesraad inzake klimaatverandering heeft gebruikt voor de modellering van de 
klimaatdoelen voor 20403 bevat meer dan 6 % fossiel gas, terwijl uit andere scenario’s blijkt dat zelfs 
een eerdere uitfasering haalbaar is4. Ook lijkt de REPowerEU-prognose van 20 Mt groene waterstof 
tegen 2030 te hoog, aangezien waterstof zal worden gebruikt in moeilijk te elektrificeren sectoren. In 
het rapport van Agora getiteld “Breaking free from fossil gas”5 wordt aangegeven dat er tegen 2030 
niet meer dan 4 Mt hernieuwbare waterstof in het systeem aanwezig zal zijn.

Kan de Commissie de volgende vragen beantwoorden:

1. Zal zij uiterlijk in juni 2024 een scenario opstellen en bekendmaken om tegen 2040 een aandeel 
van 100 % energie uit hernieuwbare bronnen te bereiken, met inbegrip van trajecten voor de 
uitfasering van gas in de energie-, industrie- en gebouwensector?

2. Zal zij een EU-breed kader voorstellen voor de uitfasering van gas in alle sectoren, waarbij de 
doelstelling “vrij van fossiel gas” in wetgeving wordt verankerd?

3. Zal zij een onafhankelijke beoordeling uitvoeren van de verwachte trends in de vraag naar 
hernieuwbare waterstof in prioritaire sectoren6, met inbegrip van een beoordeling van de 
benuttingsgraad van infrastructuur, om opdracht te geven tot de buitenbedrijfstelling van 
gestrande activa (ontmanteling en herbestemming)?

Ondersteuner7

Ingediend: 20.7.2023

1 https://www.consilium.europa.eu/nl/press/press-releases/2023/03/28/member-states-agree-to-extend-
voluntary-15-gas-demand-reduction-target/

2 https://institutdelors.eu/publications/la-securite-dapprovisionnement-gaziere-en-europe/
3 https://climate-advisory-board.europa.eu/reports-and-publications/scientific-advice-for-the-determination-of-

an-eu-wide-2040
4 https://www.pac-scenarios.eu/
5 https://www.agora-energiewende.de/en/publications/breaking-free-from-fossil-gas-1/
6 Staal, langeafstandsvervoer (zee- en luchtvaart).
7 Deze vraag wordt ondersteund door een ander lid dan de stellers van de vraag: Rosa D’Amato (Verts/ALE).


